



辛丑年五月初六
2021年6月15日 星期二

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮件:zjarkw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11840号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

助推高质量发展 建设共同富裕示范区 持续提升 职工生活品质

省总工会召开党组扩大会议 传达学习省委十四届九次全会精神



6月11日,省总工会党组扩大会议召开,传达学习省委十四届九次全会精神。记者邹伟锋 摄

本报讯 记者阮向民报道 6月11日,省总工会召开党组扩大会议,第一时间传达学习省委十四届九次全会精神。省总工会党组书记、副主席张才方强调,全省各级工会要认真学习贯彻省委十四届九次全会和全国工会城市困难职工解困脱困工作总结表彰会议精神,切实强化动员联系广大职工群众的功能,激发广大职工群众的积极性、主动性、创造性,让广大职工群众成为共同富裕的直接参与者、积极贡献者、共同受益者,助力我省走共建共享的共同富裕之路。

6月10日至11日,省委十四届九次全体(扩大)会议在杭州举行。全会指出,高质量发展建设共同富裕示范区是习近平总书记亲自谋划、亲自定题、亲自部署、亲自推动的重大战略决策,是我省忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”的核心任务,是扛起“五大历史使命”的总牵引。全会强调,要全面落实中央《意见》明确的“两阶段发展目标”,按照“每年有新突破、5年有大进展、15年基本建成”的安排压茬推进,滚动制定五年实施方案,迭代深化目标任务,只争朝夕、蹄疾步稳向共同富裕目

标迈进。全会要求各级各部门迅速行动,扛起政治担当,层层落实责任,确保习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署高效落地。

张才方指出,全省各级工会要按照省委和全总的部署要求,切实履职尽责,把巩固拓展城市困难职工解困脱困成果、提升职工生活品质、促进实现共同富裕摆在工作更加重要的位置,让广大职工群众的获得感幸福感更加充实、更有保障、更可持续,在助推高质量发展建设共同富裕示范区的历史进程中作出工会组织应有的作用。

张才方强调,工会助力我省高质量发展建设共同富裕示范区,责任重大、使命光荣,大有可为、大有作为。全省各级工会要发挥工会组织独特优势和作用,切实履行好职责使命,团结引领广大职工为忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,争创社会主义现代化先行省和高质量发展建设共同富裕示范区作出新的更大贡献。

省总工会党组成员出席会议,省总工会机关各部门、驻会产业工会、直属单位主要负责人列席会议。

安全 重于泰山



近日,由省总工会、宁波市总工会、宁波市红十字会组织的应急救护小分队赴宁波建筑服务产业园,为产业园职工示范讲解应急救护和自救互救等方面知识,并调研探讨产业园内易出现的安全事故隐患及突发事件应急处置方案等。这是省总工会联合省红十字会组织开展安全知识进企业、进园区、进工地活动的第二场。图为建筑工人演练心肺复苏急救方法。

据介绍,省、市、县(市、区)三级工会联合同级红十字会,围绕危化品领域、建设施工领域等重点领域,组织应急救护宣传小分队赴企业进行宣传辅导,是为把安全宣传工作面散布到生产一线和末端,提高人民群众防灾避险意识和自救互救技能,切实保护人民群众生命和财产安全,以实际行动把“安全生产月”活动推向深入。

记者张浩呈 摄

把在实践活动中所思所悟 转化为推动工作的强大动力

省总工会举行2021年第二期“当一周工人、体工会初心”活动总结交流会

赴基层蹲点 “当一周工人、体工会初心”

本报讯 记者曾晨报道 通过与工人同吃同住同劳动同学习,实现“我扮演他”向“我就是他”转变,实现“身体体验”向“思想体会”转变,实现“短时效应”向“长远效果”转变。6月11日下午,省总工会举行2021年第二期“当一周工人、体工会初心”活动总结交流会,4个小组35名省总工会机关和直属单位的干部分享“当一周工人”的心得体会,汇报关于产业工人队伍建设改革、基层工会组织建设等调研成果,展示在“我为企业解难题”实践活动中取得的实绩实效。

省委党史学习教育第七巡回指导组组长、省直工委一级巡视员王义出席总结交流会并讲话。

省总工会党组书记、副主席张才方出席总结交流会并作点评。

请来全国劳动模范叶金龙,助力企业技术攻关、技能提升;牵头“共享员工”,解决企业一线工人工作负荷大等问题;开展结对帮扶,助力企业五个方面建设;带头为困难职工捐款,鼓励他们树立生活信心……总结交流会上,4个组通过情景再现、视频等方式

展示了一周的劳动所得、思考所获。他们的点滴小事,他们的真心真情真干,赢得现场阵阵掌声。

王义用“四个很好”肯定了“当一周工人、体工会初心”活动。活动创意很好,工会干部当一周工人是转变作风,增进与工人感情的有效载体;是深入一线调查研究,发挥工会优势,帮助企业解决问题的有力抓手。活动形式很好,“当一周工人、体工会初心”活动与党史学习教育相结合,工会干部在劳动的同时,在企业、在车间开展党史宣讲,做到了与工人同吃同住同劳动同学习,让党史学习教育更接地气,更受欢迎,更有效果。活动效果很好,每位同志在一周时间里,不仅感受劳动伟大,而且形成了高质量的调研报告,更重要的是在思想上、精神上有了新的收获,这些新收获会转变为今后的工作动力。社会影响很好,通过当一周工人,不仅向企业、向工人展示了新时代工会干部的优良作风,而且通过媒体的宣传,向全社会展示了工会干部坐下来能写、站起来能说、沉下去能干的气质风貌和实干精神。

省总工会开展“当一周工人、体工会初心”活动升级为3.0版。张才方希望,全省工会系统干部在“当一周工人、体工会初心”活动中,通过实践认识再实践、再认识的循环往复,进一步掌握基层实情,结合日常工作深入思考,检验、矫正、提升工作,把在实践活动中所思所悟转化为推动工作向前发展的强大动力,更好地指导工会工作实践。

张才方在点评时指出,干部队伍建设永无止境,转变工作作风永远在路上。在全党开展党史学习教育的背景下,“当一周工人、体工会初心”活动被赋予了许多新的内涵。工会干部走进车间,走近工人,开展党史宣讲,通过与职工群众同吃同住同劳动,深入了解职工所思所盼所求,聚焦产业工人队伍建设改革和基层工会组织建设开展调研,“当一周

工人、体工会初心”活动升级为3.0版。

张才方希望,全省工会系统干部在“当一周工人、体工会初心”活动中,通过实践认识再实践、再认识的循环往复,进一步掌握基层实情,结合日常工作深入思考,检验、矫正、提升工作,把在实践活动中所思所悟转化为推动工作向前发展的强大动力,更好地指导工会工作实践。

省总工会领导董建伟、吴海瑜,胡树、王玉庆对4组汇报交流作了点评。省总工会领导周小兵、张华出席总结交流会。

省总工会机关各部、驻会产业工会全体干部和直属单位干部参加总结交流会。

一场“实践出真知”的思想盛宴

省总工会2021年第二期“当一周工人、体工会初心”活动总结交流会侧记



第一组成员以情景再现的形式,总结了当一周工人的所获所得。记者邹伟锋 摄

本报记者 阮向民 见习记者金钩
李国峰报道 知者行之始,行者知之成。6月11日下午,省总工会2021年第二期“当一周工人、体工会初心”活动总结交流会在“知”与“行”的思维碰撞中一次推至高潮。

“转变”,是交流会上的一个高频词:从“我扮演他”向“我就是他”转变,从“身体体验”向“思想体会”转变,从“短时效应”向“长远效果”转变……实现转变的途径也清晰可见,交流会上,省总工

会党组书记、副主席张才方和大家一起重温了毛泽东同志《实践论》的光辉论述,“实践、认识、再实践、再认识,这种形式,循环往复以至无穷”……交流会,是一场“实践出真知”的思想盛宴。

“今天吃了三个菜,这两天饭量见长了”“今天我和同事们完成了1万多箱食品的入库,步数达到了2万+”……交流会上,情景剧式的“打工记”生动演绎着“打工人”的日常。

同吃同住同劳动,共事共情

共甘苦,当“我就是他”成为一种身份认同,于是就有了“嗓子不舒服时工友的关心”“手指受伤时递来的创可贴”“被剪刀割到手后送来的手套”……

一周的劳动,除了升腾于心底的那一份炽热,还有对于实践最朴实的认知。“一切真知都是从直接经验发源的”,《实践论》中的这一判断,对于参与“当一周工人”的工会干部来说,有了更直观也更深刻的认识。“劳动伟大,不再是一句抽象的口号”。省总工会干部王君在杭州哈尔斯实业有限公司当上一名包装工,其中有一道工序是扣杯子扣环,许多工友们手上磨出了水泡却依然坚持着。“如果是我,能够撑得了多久?”从“身体体验”到“思想体会”,工会干部们发出了“灵魂拷问”。

在准备交流汇报的这几天里,活动第二期第一组组长夏宁和她的小伙伴们一直很忐忑。有太多的细节值得记取,有太多的体会想和大家分享,最后大家决定以情景剧的形式,把感性的视角和理性的思考立体呈现。这过程中,“为了谁、依靠谁、我是谁”,

引发着每名活动参与者的深思。“我们把职工放在心上,职工才能真正把我们当做值得信赖的‘娘家人’”。省总工会干部林强发出了由衷的感慨。

朴素的职工情怀是结合党史学习教育,扎实推进“为职工办实事、为企业解难题、为基层减负担”实践活动的根本动力。

实践出真知,思想因为实践闪耀出智慧的火花。

通过叶金龙技能大师工作室与浙江聚弘凯电气有限公司王源斌创新工作室签订“技能工作室结对协议书”,为企业人才创新提供长效机制保障;通过基层工会寻找意愿相同、优势互补的企业,促成企业之间“共享订单”“共享职工”的联谊机制,缓解劳动力密集型产业用工难……

“当一周工人、体工会初心”活动进入3.0版。3年前,我们因“知”而“行”;3年后,我们由“行”到“知”。3年来,我省工会干部在“当一周工人”这片天地里实践、思考,实现了从感性到理性的转变。转变,并不是“知”的终点,而是“行”的又一个起点。

不求闻达,只求心安!

我心向党·韶华不负 践诺终身

讲述人:杨文杰,获评全国劳动模范、杰出“台州工匠”、浙江省万名好党员。
记者潘仙德 整理

最早听到共产党这个称呼是在我的童年时代。记得从我懂事起,经常听爸爸讲他们那一辈人的革命故事和英雄事迹。革命先烈们用生命和忠诚抒写了共产党人的英雄篇章,这也在我心中种下了一颗种子——“我想成为一名共产党员”。

1999年,我还是一个青涩的小伙子,刚进入浙江新菱电机有限公司工作,靠着年轻无畏的冲劲,我一头扎进了维修电工行业。

随着工作展开,我意识到,如果不能提升自己的职业技能,那我就会被这个行业抛下。要提升

技能,一是学习,我报名参加了各类电工知识学习培训,将业余时间安排得满满当当;二是实践,我埋头钻研技术,验证所学,遇到问题就向车间的老师傅们请教,直到解决每一个难题。

2007年,公司成立了党支部,我郑重地向党组织递交了入党申请书。经过一年多时间的考察,我成为一名正式党员。当初,我站在鲜红的党旗下,庄重宣誓时激动的心情,即使穿越了时空,今日的我回想起来依然心潮澎湃。还记得那时,我在心中告诉自己:要用实际行动传承优秀共产党人“无私奉献,吃苦耐劳”的精神。

2013年,公司为了发扬传帮教精神,促进公司的学习氛围,成立了“杨文杰工作室”。在工作室

的培养下,一批青年维修电工成长为独当一面的岗位能手。这对企业降耗增效,起到了积极的推动作用。

2016年,公司产品转型和产业升级的关键项目——车用永磁同步电机投产。我作为工作室的负责人,带着我们团队成员不断地研究,终于成功研制了流水化作业的人工装配以及机器人智能装配的生产工艺及工装。2020年,工作室完成改造项目6项,为企业增创效益300万元。因此,我们工作室被推荐申报“全国示范性劳模和工匠人才创新工作室”。

我始终记得挂在公司党支部墙上的“全心全意为人民服务”九个大字,这是党的根本宗旨,也是党的初心,更是我要用一生践行的使命担当。入党前,我就一直利用业余时间,为企业周边的学校和居民提供电器维修保养服务。入党后,我更加积极参加各项公益活动。

2019年,超级台风“利奇马”正面袭击临海市,导致临海市严重受灾,我加入了台州市总工会组织的劳模工匠服务队,和队友们一起挨家挨户维修受损的电器。2020年,新冠肺炎疫情暴发,我积极参与了设点设卡严查外来人口、对出入人员体温测量及疫情防控宣传等相关工作,为疫情防控贡献自己的力量。

从一名初出茅庐的青年人成长为维修电工高级技师、全国劳动模范、杰出“台州工匠”,22年间,我始终只有一个信念:干一行就要精一行!我深知,在专业技能和党员意识上我还存在诸多不足,但我会紧跟时代步伐,不断更新自己的专业知识和业务知识,做好公司的“幕后英雄”,为公司的安全高效生产保驾护航。同时,作为党员,我会加强党性修养,提高思想道德水平,力所能及地为社会的平安稳定作贡献,不求闻达,只求心安。